

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Cerro Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4288
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 4 de setiembre de 1962

Буэнос Айрес, вторник 4 сентября 1962 года № 658

Николай Кремнев

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

(БОРОДИНСКИЙ ЮБИЛЕЙ)

Советское коммунистическое правительство, вдохновляемое III Интернационалом, будет праздновать стопятидесятилетие Бородинского сражения! Погромщики России, втоптавшие в грязь 45 лет тому назад все святое святых ее истории, осмелятся теперь кощунственно дотронуться до славной эпопеи 1812 года для использования в своих выгодах и для достижения мировой революции неумирающий патриотизм русского народа и его национальную гордость.

Уже не в первый раз являемся мы горестными свидетелями небывалых монументальности и передергиваний советских заправил, когда они в смертельном страхе за свои презренные шкуры, взывают к патриотизму русского народа, вызывая для своей поддержки тени национальных русских героев, столь ими заплеванных в “великие ленинские дни”, начиная с октября 1917 года. Они вводят в Красной армии русскую императорскую военную форму. Имени священных нам Суворова и Кутузова учреждаются ими ордена, которые кощунственно украшают мундиры советских маршалов и генералов наряду с катанскими знаками ордена Ленина, красного знамени, красной звезды... Кажется, что российскому горю и унижению нет предела!

Однако, это не так. Вся ложь, все передергивания советского правительства, вся его политическая игра краплеными картами морально разбивается о нас, непримиримых врагов советской системы. И это только потому, что мы еще существуем в дни 150-летия Бородинского сражения и являемся живыми свидетелями разгрома русской армии коммунистическими бесами во главе с Лениным в 1917 году.

И еще потому, что среди нас имеются законные представители всех тех доблестных полков и батарей, которые участвовали в сражении при Бородине в 1812 году. Мы, в эмиграции сущие, являемся действительными преемниками наших бородинских предков, о чём мы торжественно и гордо заявляем всему нашему несчастному и полоненному Третьим Интернационалом русскому народу. Прекрасно знают об этом и советские заправилы: мы являемся той ложкой дегтя, которая портит бочку меда советского безаконного и фальшивого празднования Бородинского сражения. И действительно — где наше место в эти юбилейные дни? Где должны мы находиться 26 августа ст. ст. 1962 года? Очевидно, что наше законное место — на Бородинском поле, на тех местах его, где наши доблестные полки, батареи, сотни и эскадроны геройски и не щадя жизни защищали подступы к Первоуральской в 1812 году, те самые воинские части, в рядах которых и мы защищали наше отчество в 1914-1917 г. г. и, которые затем преступно и безжалостно были разложены большевиками в 1917 году.

От советских жонглеров всего можно ожидать, имея в виду все их “патриотические” передергивания и исторические мошенничества, совершенные ими в целях завоевания в какой-то мере и по сей день непокорных русских подсоветских душ. Не вытащат ли они на свет Божий имеющихся в их расположо-

ния с Семейным Праздником, с Праздником, который в 45-й раз празднуют молебнами в наших храмах и в домашней молитве там, где в нашем рассеянии нет родных нам церквей.

Для нашего Народно-Монархического Движения этот день был праздником с первых дней объединения вокруг основателя нашего Движения его первых единомышленников; он стал праздником для каждого из пришедших в наше Движение новых эмигрантов, которые лишь в зрелом возрасте, вырвавшись на

свободу из большевистской неволи, узнали о том событии, которое сделало 17/30 августа 1917 года исторической датой для нас, которую будет праздновать Освобожденная Россия. Родившиеся в рассеянии дети наши эту дату запоминают с детских лет.

Пожелаем сегодня Главе нашего Императорского Дома, нашему, как мы всегда говорим между собой, Великому Князю, встречать в будущие годы и проводить Свой и наш Праздник на родной свободной земле под звон колоколов еще уцелевших храмов, когда от западных границ до Тихого океана, от Арктики до снежных высот Аравата и Памира пронесутся раскаты радостного всенародного пожелания своему Государю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ

Многая, Многая, Многая Лета!

Секретариат Народно-Монархического Движения
Редакция “НАШЕЙ СТРАНЫ”

жества будет явно испорчено отсутствием нашим на Бородинском поле в юбилейные дни 1962 года, нас служивших в последствии в славных бородинских полках и батареях, ибо мы имеем законное право быть в эти дни на юбилейных торжествах при Бородине. А потому наше отсутствие будет выражать наш протест и наше презрение узурпаторам власти и палачам русского народа. В этом и заключается весь смысл нашей эмигрантской жизни в дни Бородинского юбилея. Будущий историк даст верную и беспристрастную оценку празднования бородинского юбилея теми, кто в 1917 году разгромил ту самую Российскую Армию, которую в 1812 году при Бородине никак не удалось разгромить Наполеону. Николай Кремнев

жество будет явно испорчено отсутствием нашим на Бородинском поле в юбилейные дни 1962 года, нас служивших в последствии в славных бородинских полках и батареях, ибо мы имеем законное право быть в эти дни на юбилейных торжествах при Бородине.

А потому наше отсутствие будет выражать наш протест и наше презрение узурпаторам власти и палачам русского народа. В этом и заключается весь смысл нашей эмигрантской жизни в дни Бородинского юбилея. Будущий историк даст верную и беспристрастную оценку празднования бородинского юбилея теми, кто в 1917 году разгромил ту самую Российскую Армию, которую в 1812 году при Бородине никак не удалось разгромить Наполеону. Николай Кремнев

E. Фест

ЮБИЛЕЙ Российской Славы

(1812 — БОРОДИНО — 1962)

“В день 24 июня 1812 г. восстала жестокая буря: Наполеон почитающий себя непобедимым и думая, что настало время снять с себя личину притворства, прервал все переговоры, доселе продолжавшиеся, чтобы выиграть время...

16 иноплеменных народов, томящихся под железным скипетром его властолюбия, привел он на брань против России”

М. Б. Барклай-де-Толли

“Год великий, который вечно отечеству нашему памятен будет, тяжкий несчастиями, знаменитый блестательной славой грядущих побед наших в родах родов”

А. П. Ермолов

“Клянусь счастьем Родины, памятью и славным именем предков! Всем, что есть для меня в этом мире святого... Клянусь умереть за Россию!”

Кн. П. И. Багратион

Война 1812 года была названа Отечественной Войной, потому что решительно все русские люди с готовностью жертвовали собой и приносили в жертву все свое имущество для борьбы с завоевателями.

Русская армия сражалась так, как сражаются в отечественной войне, и именно он, русский солдат, изумляя своим героизмом французов, погибая в отрядах Раевского и Кульгина, и в отряде Неверовского, и с Дохтуровым в Смоленске, и с Багратионом при Бородине.

В момент вторжения Наполеона русские войска были разбросаны на пространстве около 900 км. Из 370-380 тыс. войск, имевшихся в тот момент, непосредственно Наполеону можно было противопоставить лишь до 200.000 человек. Из этой цифры следует исключить Южную армию ген. Тормасова и корпус графа Витгенштейна, выделенный для охраны Петербургских путей.

Потери в боях, болезни отставание значительно отразились на личном составе армии. Так или иначе, в Смоленске 3-го августа, когда соединились Первая и Вторая армии, оказалось всего 113.000 бойцов, для защиты не Смоленска, а России. Пожар охватывал старое жилье русского народа. Смоленск, столько раз задерживавший в минувшие века врагов, шедших на Россию, готовился к встрече грозного врага. Наполеон подходил к Смоленску с армией в 220.000 человек, а выставить против него непосредственно ген. М. Б. Барклай-де-Толли мог лишь 70.000, потому что 2-я армия кн. П. И. Багратиона должна была защищать путь на Дорогобуж и не дать возможности неприятелю перерезать дорогу на Москву. Наполеон быстрыми переходами хотел ити к Смоленску левым берегом Днепра, но ген. Неверовский помешал этому и задержал его.

Вытесненный из Красного, ген. Неверовский, отчаянно обороняясь, отступал к Смоленску. Узнав, что ген. Неверовский отброшен, кн. Багратион велел 7 корпусу ген. Н. Н. Раевского ити ему на помощь. Остатки славной 27-й дивизии влились в корпус Раевского, которому была поручена в первой линии



защита Смоленска. 16-го августа неприятель начал бомбардировку города и вскоре произошел первый штурм. Сражение шло, то возгораясь, то утихая, весь день. Ночью корпус Раевского, имевший громадные потери, был сменен 6 корпусом ген. Д. С. Дохтурова. Утром 17-го августа битва под стенами Смоленска возобновилась. Держаться было неимоверно трудно, но русские войска держались.

В ночь с 17-го на 18-е ген. Барклай-де-Толли отдал приказ взорвать пороховые погреба и выйти из города. Отступление русской армии стало делом не свободного выбора, а суровой необходимости.

Отчаянная битва под Смоленском, пожары, взрывы пороховых погребов, уход последних русских сил обороны из города, присоединение их к армии, отступавшей по московской дороге. И дальше битва под Валутиной горой, где русские отступили только после того, как умолкла неприятельская артиллерия — все это породило крайне сложные настроения у Наполеона. Повлияло ли это на него, неизвестно, но он произнес слова: “Война 1812 г. окончена”. Однако, колебание это оказалось мимолетным. В ночь с 24-го на 25-е августа неприятельская армия перешла в наступление. Деревни, скирды сена и соломы сжигались в этот период отступающей русской армией. Началось формирование общенородного ополчения.

Арьергардом русской армии командовал ген. П. П. Коновницын, на него непрерывно насыдали большие конные соединения противника. Тяжелое это было отступление. Но 2-го сентября частям ген. Коновницына удалось отбросить неприятеля и это улучшило положение.

Кутузов, прикрываясь удачным и упорным сопротивлением своего арьергарда, подошел 3-го сентября к Кокоцкому монастырю и тут начал укрепляться. Так были созданы Семеновские или Багратионовы “флеши”, которым было суждено сыграть колоссальную роль в Великой битве. Впереди этих флеши был возведен, при деревне Шевардине, редут, который должен был составлять один из укрепленных пунктов позиции, но впоследствии было решено бросить этот редут и, отодвинув к востоку левый фланг 2-й армии, прикрыть его Семеновскими флешами. Неприятельские войска появились перед Шевардинским редутом, когда операция очищения 2-й армии этой позиции еще не была закончена.

Русские защитники редута встретили противника контратакой. Они все были перебиты. Поздно ночью кончился этот бой, настолько неравный, что противник не мог понять, как редут мог так долго продержаться.

К вечеру 5-го сентября русский арьергард, опять был атакован у монастыря на Колоче и отброшен к деревне Бородино.

Какие силы стояли друг против друга на Бородинском поле 7 сентября (26-го августа) 1812 года, одного из наиболее кровавых дней в истории человечества?

По данным ген.-квартирмейстера Первой армии полк. Толя, русская армия располагала следующими силами: “В сей день российская армия имела под ружьем линейного войска с артиллерией 95.000, казаков 7.000, ополчения московского 7.000 и смоленского 3.000. Всего под ружьем 112.000 человек: при сей армии 640 орудий артиллерию”.

К Бородино Наполеон привел 9 армейских корпусов, старую и молодую гвардию. В общей сложности 130.000 бойцов и 587 орудий.

Правым крылом и центром вместе командовал ген. М. Б. Барклай-де-Толли. Правым крылом непосредственно командовал ген. М. А. Милорадович. Центром непосредственно командовал ген. Д. С. Дохтуров. Резерв центра и правого крыла состоял в распоряжении Главнокомандующего кн. М. И. Кутузова. Левым крылом командовал князь П. И. Багратион.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
признает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

† П. С. ЛОПУХИН

В четверг, 2-го августа, в Париже скончался Петр Сергеевич Лопухин. Несмотря на свой преклонный возраст (75 лет) Петр Сергеевич действительно горел служением Вере и Родине. В своей работе и в деловых отношениях он никогда не позволял себе кривить душой, даже тогда если правда осложняла положение.

На отпевании, в своем надгробном слове, Владыка ИОАНН подчеркнул эту черту его душевного склада. Будучи сам до мелочей правдивым деятелем, он и от своих соработников требовал только истину. Его утрата незаменима ни для движения “Православное Дело”, ни для “Палестинского Комитета”. Он был душой этих учреждений и отдавал им не только дни, но и ночи. (Я это пишу не для восхваления ушедшего, а для того, чтобы подчеркнуть истинную правду). Он не жалел себя и несмотря на свой преклонный возраст вел один всю работу по идейному оснащению этого начинания, по разработке Православного миропонимания и по внедрению в жизнь Православной идеологии.

Будучи верным последователем блаженной памяти Митрополита АНТОНИЯ и Архиепископа ГАВРИИЛА и их преданным учеником, он в своей идеологической работе руководился высокими наставлениями своих, блаженной памяти, духовных руководителей. Стоя близко, совсем близко, к Народной Монархии, он с большой любовью и с большим вниманием следил за деятельностью НМД, радовался его удачам и скорбел при временных затруднениях. Петр Сергеевич был из тех, очень немногих, политических деятелей, благодаря которым эмиграция сохранила свое значение и несмотря на тяжесть мировой обстановки не утратила энергии для борьбы за Веру и за Российскую Национальную Идею. Я повторяю, его потеря незаменима, его утрата большая трагедия для тех, кто с ним близко соприкасался в национальной работе.

Мир праху твоему, дорогой ПЕТР СЕРГЕЕВИЧ, и да будет тебе чужая земля не тяжелой плитой, а крепкой связью с теми, которых ты оставил и которые сильно скорбят о твоем уходе.

Парижский отдел НМД выражает свое глубокое соболезнование дорогой Марии Константиновне, неутомимой помощнице в работе своего мужа и добруму другу НМД.

Председатель Парижского Отдела НМД
А. Заустинский

В 5 часов утра 7-го сентября, гулко-грохнула в воздухе, против левого крыла русской армии, первая пушка. Вслед за этим раздался условный выстрел против правого крыла русской армии — и разом загремели сотни орудий. Битва началась с нападения противника на деревню Бородино. Деревня была занята, но это стоило больших потерь не только русским, но и противнику. С 5 часов утра начался бой у Семеновского оврага, где стоял кн. Багратион. Укрепления вокруг Семеновского были сделаны наспех, но защита была такой яростной, что об эти флеши безуспешно и с громадными потерями разбивались все атаки противника. Кн. Багратион и французские маршалы несколько раз отбивали друг у друга эти покрытые трубами флеши. Во время одной из контратак в кн. Багратиона попал осколок ядра и раздробил берцовая кость.

В мгновение пронесся слух о его смерти, и войско было невозможно удержать от замешательства... одно общее чувство — отчаяние, — пишет участник боя ген. Ермолов. Дело было не только в том, что русские солдаты любили его, как никого из командующих генералов. Они кроме того, еще верили в его непобедимость. Перед последним штурмом флеши этот участок поля битвы обстреливали 400 неприятельских орудий. Теперь противник повернул эти орудия против редута Раевского, который уже с 10 часов утра подвергался ряду последовательных атак.

Становилось очевидным, что Наполеон решил, во-первых, добиться взятия редута, а затем кончить дело победой в артиллерийском поединке.

Конный рейд Донского Атамана М. И. Платова и 1-го Кав. корпуса ген. Ф. П. Уварова не только задержал гибель редута Раевского, но и не позволил противнику ввести в бой свои резервы.

В воскресенье
9-го сентября 1962 года

СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 150-ЛЕТИЯ БОРОДИНСКОГО БОЯ

В программе:

1. “150-летие Бородинского боя” — доклад, читает майор Н. В. Марков.
2. “Казаки на войне 1812 года” — доклад, читает полк. В. В. Шапкин.
3. “Увертюра 1812 год”, муз. П. И. Чайковского — граммофонная запись.
4. исполнит П. Б. Силин.
5. Шествие с иконой — отрывок из романа “Война и мир”, соч. Л. Н. Толстого, читает Алёна Бочагова.
6. “Памяти русских героев” — мелодекламация, исп. Л. А. Мокиенко.
7. а) “Бородино” — песня, слова М. Ю. Лермонтова,
б) “Два Великана” — песня, слова М. Ю. Лермонтова,
в) “Раздайтесь налевы победы” — песня, слова кн. Касаткина-Ростовского, исп. Хор Скаутов НОРС-Р. Во время музыки, через проекционный фонарь, будет показано 30 снимков — герои и эпизоды Отечественной войны.

ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ

Русских людей на это патриотическое собрание приглашают: Донская Станица имени ген. Краснова, Дом Русских Белых, Союз Власовцев, Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков

Никогда русские солдаты не проявляли такого полнейшего пренебрежения к опасностям, к летевшей вокруг них и косившей их огненной смерти. Кутузову доносили с разных пунктов битвы о тяжелых потерях. Были убиты: блестящий начальник артиллерии, гордость русской армии граф Кутайсов, корпусные командиры Тучков, кн. Горчаков и другие. Битва шла на редуте Раевского и на том месте, где утром стоял князь Багратион: теперь левый русский фланг был уже отодвинут сначала ген. Коновницыным, который сменил раненого Багратиона, и потом ген. Дохтуровым, сменившим Коновницына. Ночная темнота оборвала бой. Ночью обезязкая позиции, Кутузов получил донесения от полк. Толь о том, что невозможно защищать с 45.000 бойцов те позиции, которые были заняты 96.000. Особенно когда у противника не участвовал в бою целый гвардейский корпус. Кутузов это знал, но ждал этого донесения и, выслушав его, велел утром 8-го сентября отступать по московской дороге. Русская армия, половина которой осталась лежать на Бородинском поле, и не чувствовала и не признавала себя побежденной. Русские войска отступали на Москву, Землино, Мамоново. 13-го сентября в деревне Фили, Кутузов приказал корпусным командирам собраться на совещание, на котором предложил на обсуждение вопрос: принять ли новое сражение или отступать на Москву? Тут же он высказал свою мысль: “доколе будет существовать армия и находиться в состоянии противиться неприятелю, до тех пор сохраним надежду благополучно довершить войну, но когда уничтожиться армия, погибнут Москва и Россия”.

Генералы Беннингтон, Уваров, Дохтуров и Коновницын высказались за битву. Ермолов также поддержал их с некоторыми оговорками. Ген. Барклай-де-Толли высказался за отступление. Не известно, как высказались Раевский, Платов и Остерман-Толстой, так как протокола не велось. Неожиданно для присутствующих Кутузов закончил совещание, встав и объявив: “Я призываю отступление властью, данной мне Государем и Отечеством”.

Русская армия начала отступление на Юг, на старую Калужскую дорогу. 14-го сентября передовые части неприятельской армии вступили в Москву. В городе начались пожары, грабежи, убийства. Подмосковные крестьяне долго вспоминали наполеоновское нашестье. 18-го октября Кутузов из Тарутина атаковал авангард неприятельской армии. Это сражение, получившее название Тарутинского, имело большое моральное и политические последствия. В моральном отношении оно подняло дух русской армии: оно было первым наступательным сражением для русских за всю войну. В политическом — оно явилось решающим толчком, заставившим Наполеона, наконец, выйти из Москвы.

22-го октября, в Главном Штабе русской армии, было получено донесение от ген. Дохтурова, что неприятель наступает на г. Малоярославец, но Кутузов

В зале “Ла Аргентина”
ул. Родригес Пенья 361

СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 150-ЛЕТИЯ БОРОДИНСКОГО БОЯ

В программе:

1. “150-летие Бородинского боя” — стих. М. Ю. Лермонтова, читает Володя Марков.
2. “Казаки на войне 1812 года” — доклад, читает полк. В. В. Шапкин.
3. “Увертюра 1812 год”, муз. П. И. Чайковского — граммофонная запись.
4. исполнит П. Б. Силин.
5. Шествие с иконой — отрывок из романа “Война и мир”, соч. Л. Н. Толстого, читает Алёна Бочагова.
6. “Памяти русских героев” — мелодекламация, исп. Л. А. Мокиенко.
7. а) “Бородино” — песня, слова М. Ю. Лермонтова,
б) “Два Великана” — песня, слова М. Ю. Лермонтова,
в) “Раздайтесь налевы победы” — песня, слова кн. Касаткина-Ростовского, исп. Хор Скаутов НОРС-Р. Во время музыки, через проекционный фонарь, будет показано 30 снимков — герои и эпизоды Отечественной войны.

зов медлил, и лишь утром 23-го передовые русские части подошли к городу. Восемь раз в этот день город переходил из рук в руки. Наступал вечер. Французы овладев при восьмом штурме городом, ждали генеральной битвы. Наполеон видел, что ему предстоит, если он попрежнему будет настаивать прорваться к Калуге и принять бой, не меньший по размерам чем Бородино.

Фактически отступление неприятельской армии началось не 19-го октября, когда Наполеон вывел ее из Москвы и повел на Калугу, а вечером 24-го октября после боя у Малоярославца, когда он решил отступать к г. Боровску. Отступающая неприятельская армия, проходя разоренными городами и деревнями, сжигала все, что еще уцелело на ее пути. Ожесточение усиливалось с обеих сторон. Партизанские отряды нападали на отступающего противника. Наполеон входил в Смоленск с армией лишенной провианта, конных частей и артиллерии. Русская армия двигалась на перерез отступающему противнику, который должен был выдерживать упорные бои и это стоило ему многих жертв. После трехдневных боев под Красным, авангард неприятельской армии, 18-го ноября вошел в Оршу, а 20-го выступил к г. Борисову, откуда Наполеон и думал начать переправу на правый берег Березины.

Сколько было у Наполеона войск в этот самый критический момент отступления? Все показания сходятся на одном: в строю было около 40.000 бойцов. За ними двигались тысячи раненых и больных, отставших и безоружных.

25-го ноября рядом маневров и демонстраций Наполеону удалось привлечь внимание русских к Борисову и районы к югу от него, и пока они стягивали туда свои силы, саперы поспешно строили понтонные мосты у деревни Студянки.

У очевидцев и участников дела на Березине навсегда соединились в памяти страшная картина побоища уже после перехода Наполеона с остатками армии на правый берег реки.

14-го декабря остатки неприятельской армии перешли через Неман. В течение второй половины декабря уцелевшие части продолжали переходить в Восточную Пруссию. В общем до 30.000 бойцов оказалось в распоряжении Наполеона. И это было все, что осталось от великой армии, 420.000 человек, перешедших по четырем мостам через реку Неман 24-го июня 1812 года и от тех 150.000 человек, которые к этой армии присоединились.

Знаменитый партизан — поэт Денис Давыдов оставил нам описание картины отступления великой армии: “Груды трупов, лафетов и повозок едва давали возможность следовать по пути: множество неприятелей валялось на снегу или спрятавшись в повозках ожидало смерти от голода и холода... Сердце мое разрывалось от стонов и воплей разнородных страдальцев. То был страшный гимн избавления моей родины”.

Русский поход закончился.

Е. Фест

П. Панин

ИТОГИ

Извините, читатель. В статье “Суд идет” (“Н. С.” № 651) мною было упомянуто два обстоятельства:

Первое: почему палачи предлагали спасение д-ру Боткину? Неужели в таких проженных злодеях человеколюбие заговорило? О человеколюбии Голощекина говорить не стоит; не предлагали же они спасение ни горничной Демидовой, ни повару, ни лакею, — в глазах их это был бесмысленный скот. Боткин — другое дело: это был интеллигент, представитель элиты, сознательной части народа. И он давил их своей честностью.

Таинственно и чудно явление совести. Порой она действует вопреки всякой логике и там и так, где это кажется совершенно невозможным. Так и здесь мы можем наблюдать ее и в величественной и в тайной ее форме.

Гнусность органически не выносит чистоты; чистота ее колет. Поэтому ей непременно надо ее унизить, оплевать, оскорбить иль — уничтожить. Предлагая д-ру Боткину спасение, они и искали вот этого оплывания, предательства, попрания чистоты, чтобы чужой подлостью подпереть собственную. Не удалось.

Может быть, было и второе соображение. Но об этом в другой раз.

Второе: Я обратил внимание читателя на то, что по свидетельству Мейера лица Государя, Государыни и Наследника были не повреждены. Как установлено было следствием, Наследник добивался на полу. Разве не странно: не стрелять в голову? Словно палачи умышленно старались сохранить наиболее уязвимую и важную для жизни часть тела. Почему бы это?..

Вот так и пишется суд истории. Принято думать, что освободители — очень умный народ, — воин, ведь, какое дело провернули! Предательскую свою идеологию всем народам привили; все значительные монархии ниспровергли; величайшего из монархов захватили в свои руки и уничтожили со всем семейством, — так, что и следов от монархии не осталось; государство его, оплот веры и самобытности, до основания разрушили; и, наконец, захватили в свои руки основное руководство жизнью всего мира. Это ли не успех, это ли не доказательство исключительной способности к организации и исключительной гениальности?..

Что и говорить, — успех большой. Только так ли обстоит дело, как это нам кажется? Думаю, вот, что вовсе сии не умны и уж ни на иоту не гениальны. Нет в них никакого горения, озаренности, творческого экстаза, порыва вверх, к горнему. Понятия ума и гения непременно подразумевают способность к творчеству и они неотделимы от совести: “умный подлец” лишь относительно умен, и праведник всегда его выше. Способны ли творить освободители? Успех их, вся эта прессловутая способность к организации, является лишь способностью расчета, уменьем хорошо расставить пешки и создать выгодную комбинацию, — бухгалтерская, коммерческая способность или способность ростовщика. Недаром в их лексиконе такое место занимает слово “эксплуатация”, — стихия, которой они дышат. Думаю, что в коммерции не только гениальности, а даже и особого ума совсем не требуется: в

ней требуется способность сообразительность, (способность сочетать), быстрота, решительность, хватка — и не очень чуткая совесть. Это — не атрибуты творчества. Ни бухгалтерия, ни коммерция не творят, они манипулируют с готовым, — с поставленными на доске фигурами. Создают фигуры и придают им смысл другие.

Ум — думает, он вечно находится в состоянии творческого напряжения, подобно шахтеру пробивает и пробивает пути в неподвижной земной толще. Сообразительность — лавирует: из всех лежащих перед ней путей она выбирает наиболее ей выгодный. Но гений — представляется тем инженером, который открыл драгоценную руку и указал путь к ее добыче.

Что такое ум? Кто был умнее: дегенерат Ленин, с его “а на Россию нам наплевать” — или Максим Максимович из “Героя нашего времени”? Бес-Горький, написавший кучу пасквильных книг и нашумевший по всему свету — или тот неизвестный серый мужик, который построил историческую Россию? По-моему тут и думать не требуется: конечно, Максим Максимович и мужик. Их ум был живее, глубже, дальновиднее и, главное, чище и здоровее всяких бесовских выкрутасов. Мужик творил; в тяжком труде и невиданных испытаниях он строил величественное по виду и по духу оружие; прогнивший до мозга костей Ленин с циничной усмешкой громил это сооружение и старался и самого мужика стереть с лица земли.

Заметили ли вы, читатель, что все “освободительное движение”, во всех его плоскостях и проявлениях, — не только не творческое движение, а исключительно злобно-разрушительное? Увидеть это можно повсюду: в быту, в политике, в идеях, в искусстве. Все оно — левое; а все, что лево, — проклинает, отвергает, уродует и уничтожает жизнь. Никого благословляющего. Все эти Ленины, Марксы, Милковы, Горькие, Бабели, Сартры, Пикассо, Шагалы, — все они ставят перед нами не действительность, а надуманную, извращенную, пропущенную через их порочное око, — и х действительность. Не их действительность они всячески стремятся уничтожить. — Ум это — или что-то другое?

Нет, не ум, конечно. **Огромная претензия на данный момент и непомерная наглость.** Дальше — пустое место. Ничто не ютится за этой наглостью. Но, ведь, за данным моментом придут следующие?.. На данный момент они действуют так, словно дело их уже полностью выиграно. Словно над всем прошлым, над всей многотысячелетней жизнью человечества поставлена точка, и теперь они, освободители, открывают совершенно новую страницу. Какая глупость! Будто история — котел с похлебкой: подошел, пнул ногой и опрокинул на землю; но и тогда на земле что-то останется. Это даже не расчет, не коммерция, а зарвавшийся игрок. Судьба таких игроков всегда печальна.

Привили разрушительную идеологию? Привили. Намомент привили, хотя и трагический по своему характеру. Что стоят 150-200 лет на весах истории? Разве нет вокруг никакой другой идеологии? Разве убито христианство? Разве убито национальное чувство? Разве убита мораль, совесть, сознание долга, понятие о чести? Разве не вчера мы видели явления фашизма, нацизма, а сейчас — так называемого, американского консервативного движения? Над всем этим освободителям надо бы весьма задуматься; но они не думают, не могут, — ума нет.

Монархии низвергены? Императора Всероссийского “без следа” уничтожили? Глупость. Очередной заскок наглого, но недалекого ума. Низвергнуты не монархии, а монархи, убит не Российский Самодержец, а русский импера-

тор Николай II из династии Романовых. Идея монархии не только не убита, — ибо убить идею вообще невозможно, — но не убита даже и династия. А династия ведь только представительствует на какой-то срок идею; в Китае их было около 13-ти, в Египте и того больше. Ум ли это, дорогой читатель? Это — действия маньяка. Но факт убийства никто выскресть из истории не сможет.

Разрушено Российское государство? А что же такое лежит сейчас между Балтийским морем и Тихим океаном, обозначенное безличными буквами СССР? Пустыня? Груды щебня? Черное пожарище? Ничего пободного: на месте этого живет двухсотмиллионный народ, на редкость сильный и выносливый, только что вынесший целый ряд совершенно невиданных в истории испытаний и готовый, если понадобится, вынести и следующие... Но уже и сейчас, в кандалах и рутище, явно не желающий идти на поводу у освободителей. И полный воспоминаний.

Захватили руководство над жизнью мира? Собирание пепла на свою голову. Жизнь мира руководит Создатель. Не взирающий на Него и узурпирующий Его права, — т. е. не считающийся с совестью, — обречен на катастрофу. Нельзя безнаказанно ставить себя на место Бога и диктовать миру свои собственные законы. Нельзя без конца лгать, комбинировать, насиливать, играть в тайну, морочить головы людям. Все это где-то фиксируется, оставляет след; а затем идет неотвратимое последствие.

Нет, не видно никакого ума в их действиях. Преступник всегда дефектен. Бессмысленно нагромождают комбинацию на комбинацию, преступление на преступление — и не видят элементарной правды; той правды, которую только лишь и создается всякая здоровая и долговечная форма жизни: правды содружества и любви. Но, если за спиной нет ни ума, ни правды, — остается голое насилие, путь Азефа и Савинкова. И они насилиют, грабят, убивают, — нагромождают то черное марево, которое повисло сейчас над миром. Словно маньяки, они действуют как раз так, чтоб оттолкнуть от себя все народы, чтоб непрерывно и неустанно увеличивать тот роковой дебет, который имманентно присущ всякому разрушителю.

Говорят: гений — это человек, открывающий новые пути. Неверно. “Гениальное зло”, “гениальный революционер”, “гениальный разрушитель”, — просто бессмыслица, образное выражение, перепутаница терминов. Какая гениальность может быть у Герострата? Ни Маркс, ни Бакунин, ни Ленин никакой гениальностью не обладали, хотя и нашли исключительный путь запечатлеть себя в истории. Они обладали лишь исключительной силой разрушения, — вот и все. То, что они создали, — создали во имя разрушения, — аппарат разрушения: КПСС, ЧК, конлагеры, программу, безбожничество, колхозы, подлую прессу и т. д. Гениальность же — нечто совсем другое: способность находить новые пути добро-творчества, новые методы созидания жизни. Чем таким обладают освободители? Что доброго, прочного создали они для будущего? Промышленные гиганты? Их создал русский народ, а не освободители, и они были бы созданы при любых условиях. Иль готтентотские законы?

Заметил ли читатель поразительное явление? Что люди эти, казалось бы самой судьбой предназначенные нести миру слово Высшей Правды, в действительности являются сейчас исключительными проводниками темной силы, верными слугами Мирового Зла? Что таинственными, чудесными путями здесь преображен не только лицо, а самая сущность, душа человека? Что люди, якобы возносящие хвалу Господу, в действительности шлют Ему одни проклятья?

В свете истории эти люди совершили мертвые, несмотря на их напор, ибо они отказались от всего высшего и не имеют впереди никакого света. Но ведь с ними и на их путях преображается и душа всего мира! Картина воистину зловещая. Можно ли в ней найти хоть искру человеческого разума?

Вот стоит неподвижная толпа в соборе. Все это — “бывшие”: бывшие

В пятницу, 14-го сентября 1962 года, в 19 часов, на площади около здания “Ministerio de Obras Públicas” (Av. 9 de Julio y calle Moreno) состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ПАМЯТИ ЖЕРТВ КОММУНИЗМА

Перед большим, около 25 метров высотой, крестом и крестом из зажженных свечей на земле, длиною 10 метров и шириной 60 метров, окаймленных национальными флагами народов, находящихся под коммунистическим илом, и почетным караулом из представителей всех национальностей, в национальных костюмах, в присутствии дипломатических представителей, представителей прессы аргентинской и иностранной — после общей молитвы и зажжения свечей огнем от мавзолея Героя Аргентины — Освободителя ГЕНЕРАЛА ХОСЕ САН МАРТИНА выступят с речами представитель аргентинцев на тему “Коммунизм в Аргентине” и представитель венгров на тему “Интернациональный коммунизм”.

Аргентинский Организационный Комитет приглашает всех русских людей прийти на это собрание.

дворяне, купцы, офицеры, крестьяне, мастеровые. Теперь это — международное перекати-поле, безликая масса, заброшенная ветром куда-то за океан. Смотрят сосредоточенно и со свечами в руках. Не думают ли “умные”, что здесь стоит перед ними величайшая из угроз?..

Все разбито, все выворочено; казалось бы, выдернуты последние корни. А вот куча людей из года в год приходит в этот день в храм и становится на колени... — Оглянулись! Осмыслили! Не убита правда! Дряхлый старик встал на колени и роняет скучные слезы.

Много таких стариков в разных местах и по разным поводам роняют свои слезы. Когда-то они прожгут земную кору, и оттуда вырвется пламя.

Умный человек учится на опыте, извлекает из него жизненную правду. Но в политике опыт — история. Оглянулись ли освободители на историю, что они вынесли из этого опыта? Истории для них словно не существует, и руководятся они измышлением, изверской догмой. Есть ли это путь умного человека? Рано или поздно жизнь скажет свое слово, опрокинет искусственно созданные формы, — и пред чем тогда окажутся освободители?

Сейчас, в испуге, они стали почти контрреволюционерами. Я думаю, что они и сами не знают: подлинный или тоже подложный этот испуг? Не надо обманываться насчет их антикоммунизма. Раздражает их не коммунизм, а русский коммунизм, — оглянитесь внимательно. Русский коммунизм, вероятно, даже против их ожидания, настолько окреп, что почти освободился от их влияния, стал независимой силой. Из орудия действий он превратился в самодовлеющий робот, вышедший из их повиновения и несущий угрозу не только миру, но и им самим. Связывая эту угрозу со словом “русский”, они, во-первых, указывают истинный объект своей ненависти, а во-вторых делают очередной подлог: естественное отвращение здоровых людей к их действиям стараются перенести на плечи русского народа. Но слишком много следов; слишком много дел, имен, документов, фактов, чтобы возможно было избежать приговора истории. Еще не было примера, — не возможен такой пример, — чтоб в истории без следа терялись факты. Для этого нужны были бы всесмурный потоп и гибель Атлантиды; но и об них история хранит воспоминания. Что ж тут говорить о наших современных, ближайших, ж и въих днях? Ведь не о всемирном же потопе ратуют освободители?

Но безумные действия могут его вызвать. Его может вызвать маниакальная мысль, осколенная совесть и изверская осатанелость, — приверженность Дьяволу. Если Дьявол попытается сковать свободную мировую душу, — катастрофа неизбежна: слишком велики будут противостоящие силы для масштабов Земли. Земля под ними рухнет.

Неповедимы пути Твои, Господи, праведны и непреложны во-веки!

П. Панин.

По случаю отъезда продаются ШВЕЙНАЯ МАШИНА, КНИЖНЫЙ ШКАФ, РАДИО, СЕРВИЗ и много других вещей.

Звонить до 11 и после 19½ часов. Тел. 86-6667.

ИЗДАТЕЛЬСТВО “НАША СТРАНА” обращается ко всем своим Представителям с покорнейшей просьбой отчитаться на 1-е октября с. г. в продаже изданий Аргентинского Отдела Института по исследованию проблем войны и мира имени ген. проф. Головина — РОССИЙСКИЕ ОФИЦЕРЫ, ЛИК СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЫ, МЯТЕЖ — ИМЯ ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ и СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ.

После 1-го октября с. г. продажная стоимость этих изданий УВЕЛИЧИВАЕТСЯ на 30%.

Энебник Наблюдателя

ВСЕ ВАЖНО

Иной раз приходилось начинать записку заглавием в том смысле, что, мол, не случилось ничего особенного. Сегодня, как раз наоборот, — хотя особенного ничего и не случилось, но все известия исполнены важности. Знаменательно то, что в условиях страшного мира, бушующего по всем странам света, источники информации повсюду ищут приближения войны, о ней думают, заботятся о ее исходе. Все стремятся ее предотвратить, все говорят об ужасе войны, и если поднять архивы за несколько лет, то придется убедиться в том, что о близкой военной угрозе говорили уже давно, упорно и убедительно. Но вот гибкость политики и уменье Запада отступать с видом победителя все так же твердо удерживает мир в состоянии мира.

Бен Гурион, совершающий туристическую поездку по Швеции, попался в руки журналистам и те его стали спрашивать, разумеется, о войне. Будет она или нет? Он ответил, что в течение лет его жизни войны, повидимому, не будет, так как и СССР и США "достаточно благородны, чтобы не сделать того, что может повести к полному самоубийству каждого из них". Заметим от себя, что войны боятся, ибо она способна в корне переменить лицо мира. Она освободит силы нормальных общественных стремлений, которые сегодня скованы цепями прогрессивной мысли, упорно коснущейся в нормах, считавшихся передовыми лет двести тому назад. Идеи прогрессивных течений дискредитировали себя настолько глубоко, что жаждущая правды человеческая душа с готовностью пойдет за новыми течениями. Были бы они только течениями мысли здравой и ведущей к облагорожению человека!

Прав Бен Гурион или нет, судить не нам, но воз всего этого учреждения на-

ходится все-таки не там, где он находился десять лет тому назад.

Межпланетное соревнование Москвы с Вашингтоном нарастает. В газете "Правда" Попович и Николаев дали большую статью, из которой явствует, что снаряды, в которых они летали вокруг земли, сгорели, как только они вошли в соприкосновение с атмосферой при посадке. Хотя их полет и является крупным достижением, но он показал, что бесконечный ряд задач остается еще не решенным. Смеяться будет тот, кто первый их решит, и может быть вполне прав один из представителей американского правительства, Джордж П. Миллер, когда спокойно уверяет американцев, что предаваться панике им надобности никакой нет, так как Америка вскоре снова выйдет на первое место.

Американцы запустили снаряд на планету Венеру и хотя он уже находится довольно далеко от земли, теперь будут исправлять курс его полета. До сих пор снаряд совершил свою траекторию "как по маслу" и даже сэр Бернард Ловелл, со своей Джордэл Бэнксской обсерваторией в Англии всегда хлопавший в ладошки советским межпланетным успехам, был вынужден отозваться об американском аппарате с большой похвалой.

А еще стало известно, что у советчиков сорвался полет на Венеру, и что запущенный ими снаряд распался на три куска, которые теперь кружатся вокруг земли.

В такой обстановке заканчивается сессия Женевской конференции 17-ти стран, имевшая целью вынести постановление о прекращении атомных испытаний. Сейчас слышались взаимные отказы и недовольство. Западные представители надеются еще спасти остатки конференции и уговаривают товарища Кузнецова согласиться на конференцию трех из семнадцати, чтобы обсудить возможность суждения о возможности продолжения новых переговоров касательно возможности надеяться на возможность подписания договора.

Опытные атомные взрывы на советской стороне продолжаются, причем большевики ни разу не проговорились о них, и русский народ думает, что атомными взрывами занимаются только американцы.

Берлинский кровавый скандал возле стены плача и позора пока что удалось замять. Положение, однако, продолжает оставаться напряженным и Хрущев, повидимому, предпочитает молча счищать до ста, прежде, чем приступить к острым решениям. Об этом можно судить по тому, что как говорят, Ульбрихт мечтал поправить свои акции подписанием мирного договора с Ники-

той Сергеевичем. Однако, тот две недели не допускал Ульбрихта перед своими очи и, приняв его на короткий момент, отпустил с миром несолено хлебавши во своя си.

Ради Ульбрихтова счастья Хрущевской рисковать не станет. У него сейчас голова болит и без того. Судя по страницам "Правды" успехи Общего Европейского Рынка начинают его тревожить по-настоящему. Большевики грозят, что победа социалистической системы неминуема, а между тем сознаются, что с 1957 по 1961 годы в странах О.Е. Рынка выпуск промышленности возрос на 30% и объем экспорта — на 50%.

Не совсем твердо обстоят дела Хрущева в Алжире. Получить твердую базу консолидированного прокоммунистического государства в сев. Африке ему пока что не удалось. Большие группы партизанской армии 3-го и 4-го военных округов ("Вилайя") восстали против марксистски настроенного Бен Бэллы. Правление его Политбюро свергнуто. Беспорядок полный. Происходит война всех против всех. До зубов вооруженные оружием, присланым из СССР и советского Китая, войска Бен Бэллы наступают на Алжир, чтобы покончить с партизанскими силами. У последних никакой политической платформы не чувствуется, но Бена Бэллу они считают фашистом и уступать не намерены. Понятому, будет междуусобица. Демократическая независимость Алжира начинается кровавой баней.

Зато вполне мирно и благополучно продолжается разбазаривание остатков Британской империи. Еще не улеглась пыль от всенародных танцев на площадях и улицах Ямайки, когда праздновалось объявление независимости этого острова, как объявились независимость еще и Тринидада и Тобаго. Тринидадцы, ямайцы и тобагцы устами своих премьеров клянутся в верности принципам лояльности, независимости и демократии. Хрущев торопится признать суверенность новых государств, Мак Миллан пишет задумчивые очерки в славу независимости, а с юга, из Южно-Африканского Союза президент Ферверд замечает, что "Коммонвелт", то есть союз республик, составлявших Великобританию, уподобился более или менее Организации Объединенных Наций, то есть — как он сказал — группе государств, которые готовы напасть на того, кто их создал.

Не пройдем мимо того, что вдоль горного пояса, проходящего по северному полуширью, прокатилась волна землетрясений. Толчки местами имели значительную силу и особенно встремнули землю в некоторых местах Италии, Греции (близ Коринфа) и, наконец, затронули ряд штатов в Сев. Америке.

Из политических событий Сев. Америки обратим внимание на то, что Кеннеди распорядился, чтобы преемником Старшего Судьи Верховного Суда Соед. Штатов, Феликса Франкфуртера, был Артур Дж. Гольдберг, до сих пор занимавший пост министра труда. Гольдберг родился в 1908 году в бедной еврейской семье, иммигрировавшей в Америку из России. Он с детства мечтал занять пост Верховного Судьи Соед. Штатов. Теперь его мечта осуществилась.

Повышение активности английских антисемитов, последователей Мосли, вызвала к жизни "Движение Желтой Звезды". Во время Гитлера евреи были обязаны носить на груди желтую шестиконечную звезду, откуда идет наименование движения. Его участники пригрозили созвать свой митинг на той же улице, где должен был быть митинг Мослиевцев. Во избежание потасовки полиция запретила Мослиевцам устраивать митинг.

Есть основание думать, что известия об антисемитизме являются преувеличенными. Судя по справке газеты "Нью-Йорк Таймс", в Буэнос Айресе евреи живут в постоянном страхе и боятся ночью ходить по улицам. На самом деле такой опасности нет, евреи благополучны и полиция хранит порядок в городе. Правда, имели место единичные антисемитские выходки хулиганских групп, кстати даже не связанных с группой завязанных антисемитов, юнцов, мнящих себя политическими деятелями и присвоивших себе название "Такуара" от индейского слова, обозначавшего "кошье".

Жизнь в Аргентине вполне нормали-

РЕДАКЦИЯ газ. "НАША СТРАНА" доводит до сведения г. г. подписчиков и представителей газеты, что предыдущий номер газеты (№ 657) не мог быть доставлен во время из-за забастовки почтово-телеграфных служащих в Аргентине.

зовалась. Вышел и находит благоприятную встречу в коммерческих и промышленных кругах внутренний заем. Правительство закрыло газету "Демокрасна", ведшую явно подрывную агитацию против правительства. Защищая себя, редакция развесила афиши, в которых, между прочим, говорится, что "законы исторического развития" все равно, дескать, приведут к победе рабочего класса. Кажется, что газету не зря закрыли.

Временами полиция закрывает гнезда коммунистической пропаганды и подавляет их. В провинции Энтре Риос снят с поста судья — прокоммунист Хулио Мейрана.

Как бы существенными ни были события возле Берлинской стены, в межпланетном пространстве и в кулуарах конференций, сегодня наше внимание особенно сильно привязывается к положению на Кубе. Обращая внимание на географическое положение этого острова, придется сказать, что потеря этой союзной республики для Советского Союза обозначала бы чрезвычайный урон. Потеряв позицию, с которой можно держать под прицелом Панамский канал, это... сами понимаете!.. А на Кубе что-то происходит.

Политика Соединенных Штатов по отношению к Кубе остается на том же уровне, где и была. Та же мягкая критика, та же надежда на возврат заблудившей овцы назад в демократический лагерь, те же чаяния, что удастся вызвать кубинцев, попавших в плен в апеле прошлого года, те же заверения Кеннеди, что высаживаться на Кубу, — он не сторонник, — словом: то же гадкое соглашательство.

В ответ на вести о высадке на Кубе большевистских военных, Кеннеди заявил, что по его сведениям высадились техники, а не солдаты. Он послал частного адвоката Дж. Донавана торговаться о выкупе пленных. Кастро, следуя принципам рабоче-крестьянского правительства, все туже подвинчивает гайки хомута, налетого на шею рабочим: введенены общественные пороцания, сокращения отпуска и право государства перевозить рабочего с места на место помимо его желания.

В Москву посыпают кубинских рабочих, разумеется тех, которые особенно отличились в области партийно-политического подхалимажа. Словом, все, как будто, идет по-старому. Однако...

Кубинские эмигранты сумели приблизиться к Гаванне и с борта корабля обстреляли отель "Росита де Орнедо", где Кастро ублажает своих московских хозяев. Обстреляли и скрылись. Но есть сведения, что при этом они тайно высадили десант и что он оперирует в пров. Лас Вильяс и Ориентэ. Гаванна полна слухов, ощущается тревога.

30-го августа близ Кубы над ничими водами с судна, повидимому принадлежащего Кубе, был обстрелян самолет военного флота США. Пострадавших нет. Вашингтон распорядился при повторении подобных эксцессов — применять все необходимые меры самозащиты. Спрашивается: кто даст первый выстрел?

Когда Кеннеди говорил, что на Кубе с красной стороны высадились техники, то не все ему верят. Сенатор Франк Лауш требует точного выяснения степени опасности, возникшей с высадкой подразделений Красной армии на Кубе, а сенатор республиканец от Нью-Йорка Кеннет Б. Китинг заявляет, что высадившиеся "техники" в порту Маранте носят советскую походную военную форму. В том, что произведена высадка армейской части, сомневаться не приходится. Сведения о числе солдат — не точны.

Участник недавнего обстрела Гаваны, Хосе Басульта, твердо заявляет, что освободительные силы уже борются на Кубе против Кастро. Частный представитель Америки адвокат Дж. Донаван ведет с Кастрой переговоры о выкупе пленных, на Кубу высаживаются советские солдаты. Очевидно, происходит отчаянная игра в прятки. К чему она пойдет?

Наблюдатель

ДОКТОР Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Мауре 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч. CLINICA PROF. DR. BARTOSCH Calle Acassuso 907 San Isidro Тел. 743-8645.

Розыски

Разыскиваются:

Сузанна Александровна ВЕРЧИК (или ВЕРЧУК) род. 13.8.1902 в Екатеринодаре; ее муж: Петр ВЕРЧИК (или ВЕРЧУК); их дочь: Любовь Петровна АНДРЕЕВА, урожд. ВЕРЧИК (или ВЕРЧУК) род. 20.3.1922 в Каравуково (Юго-ославия) и ее дочь:

Лидия АНДРЕЕВА, род. 23.1.1946 в Брегенце (Австрия).

Вера Ильинична ЗАЙЧЕНКО, урожд. ДОБРОВОЛЬСКАЯ, по первому мужу: ШЕРЕМЕТА; род. в 1909 или 1910 г., моя матери: Анастасия.

Лицо что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, planta baja, Capital Federal. T. E. 33-2274 ó 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье 16-го сентября 1962 года
В зале на М. Т. де Альвеар (ех Чаркас) 1155
ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ
по случаю 50-летнего юбилея сценической деятельности артиста,
режиссера и драматурга

ГЕОРГИЯ ЛЮЦИАНОВИЧА ТОМИНА
ПОЙДЕТ ПЬЕСА ЮБИЛЯРА, И ПОД ЕГО ЖЕ РЕЖЕССУРОЙ

"ПРАВО НА ЖИЗНЬ"

В спектакле участвуют:

Г-жи: И. ЛАНСКАЯ, Т. СЕДЛЕЦКАЯ, Л. СИМОН

Г-да: Р. ЛОВЦОВ, Б. НОРТОН, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, Г. ТОМИН

НАЧАЛО РОВНО В 16.30

Билеты от 40-150 песо у артистов, а также по телефонам:

797-3089, 795-8136, 52-5597, 797-4918

Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!